

在转折变局中把握投资机遇 第二届海西财经高峰论坛泉州专场成功举办

4月17日,福建泉州——诺亚财富第二届海西财经论坛在此举办。泉州是古代“东方第一大港”、“海上丝绸之路”的起点,也是闽商创业拼搏、代代相传的地方。泉州,这个民营经济活跃、活力四射的城市,造就出一代代爱拼、敢赢、海纳百川的企业家群体。诺亚财富选择在这样一个城市,以全球视野审视企业经营、财富管理与资产配置,共同探索新常态下的产业新热点。

第二届海西财经高峰论坛成功举办,近千位来自福建厦门、福州、泉州以及周边区域的诺亚客户,与海通证券首席经济学家李迅雷,名列全球前100位最佳创投管理、IDG资本创始合伙人章苏阳,重阳投资合伙人、总裁兼首席经济学家王庆,诺亚财富集团创始投资人、执行董事章嘉玉,共同探讨2016资产配置之道——感知未来、与机遇相拥。

刚刚过去的2016年一季度,中国乃至世界都在不确定中摇摆,全球经济由2008年国际金融危机前的快速发展,进入增长放缓的持续低迷阶段,从宽松周期转入紧缩周期的美国,更是连带引起全球金融格局分化与货币洗牌。

反观国内,刚刚发布的一系列季度数据,宏观经济迎来久违的反弹,但整体上的“开门红”,掩盖不了第二产业工业、制造业增速滑落,民间投资拦腰大减,冷热不均的格局,依旧充满着风险和挑战。与此同时,商业升级、宽带、智能网络快速发展,超级计算、虚拟现实、网络制造、网络增值服务、医疗生物等新



兴事物,又蕴藏着许多新的投资机遇。

峰会上,诺亚财富结合当下市场环境,再次强调了资产配置的重要性。IDG资本创始合伙人章苏阳谈到,全球经济结构正在发生深刻变化,中国未来的财富正在从传统制造业、房地产等领域转向新经济。

海通证券首席经济学家李迅雷也认为,新增居民存款增长,比过去六年的底部还低,国民财富明显从过去的存款、房地产,往金融资产分流转向。加上人口结构老龄化的到来,减配存款、房产、增配金融资产的趋势不可逆,“资产配置”成为人们必须学习和掌握的理财要诀。

2月底,诺亚财富发布的《2016高端财富

白皮书》显示,高净值客户依然对股市未来比较乐观,有44%的高净值人群计划增加股票与二级市场基金的配置比例。诺亚财富认为,一方面从资产配置的角度,高净值客户将权益类投资作为基本的构成,另一方面,也是对中国资本市场长期发展深具信心的表现。

从市场轮动上看,今年6月倘若A股顺利纳入MSCI指数,加上经济数据持续走稳,二级市场将有望出现以金融股为主力的阶段性机会。“在资本市场,投资者风险偏好逐渐增强的时候,海内外宏观因素、利率、汇率等变化,对A股市场的影响仍需持续关注。”重阳投资合伙人、总裁兼首席经济学家王庆强调。

此外,与新经济崛起相伴的是新投资机遇和新的财富管理理念。美国等成熟市场的发展经验表明,推动新经济崛起的重要基础——是以PE/VC(私募股权投资/风险投资)为代表的资本力量。它们在企业发展的不同时期,给予资金、技术、管理等多方面支持,培育企业发展壮大,在企业成熟时通过IPO、并购等方式实现退出与盈利。而当下,正需要这样一批PE/VC机构的推动。

全球最优秀VC投资人之一IDG资本章苏阳说,私募股权和风险投资(PE/VC)支撑下的创业创新,是跨时代中国经济转型的依托。100年能够持续赢利的,就是基业长青的企业,它就具备了投资的价值。诺亚财富创始投资人、执行董事章嘉玉也认为,成就百年企业的路径,就是感知未来,用前瞻战略稳健地前行。

诺亚财富是中国独立财富管理行业的开创者,2010年11月10日率先在美国纽约证券交易所上市。截至2015年12月底,诺亚财富在全国67座城市设有135家分公司,为超过9.9万高净值人士提供综合金融服务。

诺亚财富“领军者”系列峰会近年来已成为业内专业投资领域的顶级盛会,主办方力邀国内知名经济学家以及各类投资领域投资大佬,搭建高净值客户和投资意见领袖深度交流的平台。此次专场在泉州举办,以助力海西区域民营企业家及福建地区高净值客户,在转折变局中把握投资机遇。

(俞博文)

免费检验检测 支撑产品研发

建湖全力打造国家级石油机械产品质检服务平台

日前,国家石油机械产品质检中心(江苏筹)在为江苏阿尔卑斯机械制造有限公司生产的链轨节进行力学拉伸、材料冲击、洛氏硬度、非金属夹杂物、金相组织、晶粒度、渗碳层深度、光谱、碳硫等免费检测时,发现送样企业外协加工中由于热处理工艺不当,导致晶粒度粗大、材料力学性能下降、耐用度降低等问题,并提出改进方案。该公司胡耀华总工程师说:“如果是客户使用中发现这样的问题,就会把企业的牌子砸掉了,感谢石油机械质检中心为我们的产品开展免费检测,并提供准确的检测数据。”

为了更好地服务特色产业发展,按照“高起点定位、高品位设计、高质量建设”的要求,江苏省建湖县投入近2亿元打造石油装备产业公共服务平台,建设国家石油机械产品质量监督检验检测中心(江苏),设立机械产品检测、无损检测、材料检测、化学检测等4个专业检测室,按CNAS要求试运行。去年井口井控产品试验装置(SJ03)通过挪威船级社(DNV)能力验证,检验检测能力进一步提升,开展了一系列免费检验检测。为江苏鸿达公司开展套管头金属密封试验工装的PR2高低温试验,为企业提供准确检测数据并进行合理分析;为盐城佳鑫石化有限公司等企业送检的油井底法兰等产品进行静水压试

验、材料光谱分析及硬度检验,提供准确检测数据;为盐城佳鑫石化公司、鹏胜机械公司等企业开展材料金相、光谱分析和硬度检验,严格把控产品质量关。

该中心自2015年6月试运行以来,为江苏源铸造有限公司、同华机械公司、盐城欧胜石油机械有限公司、永佳机械有限公司、煜洋石油机械有限公司、华晟机械制造有限公司、双鑫石油机械有限公司、金龙达机械制造有限公司等20多家企业,50多项产品、110个批次的样品,进行了材料的力学性能检测、化学成分分析、金相分析、无损检测和井控产品的压力循环试验、高低温循环试验等,为石油装备产业发展提供检验检测支撑。

该中心还进一步彰显公共服务载体功能,为企业新产品研发提供服务和支持,多次为江苏鸿达福石油设备有限公司生产的95/8-5K和101/2型套管头进行二次金属密封:常温高压气密试验、高温(121℃)、低温(-29℃)、高压气密试验。鸿达福公司参与试验的工程师齐建华说:“感谢国家石油机械质检中心利用先进的检测设备,为我们公司新产品的研发进行免费试验,提供准确的测量数据,为提高我公司新产品的可靠性和技术含量帮了大忙。”(李翔 肖龙 毛长军)

相关链接:

江苏省电光源产品质检中心免费检测助力企业发展

“今年春节前,我公司生产的一批LED球泡灯产品送往第三方出口检测时发现该产品的辐射骚扰项目不稳定,由于缺乏EMC检测设备,产品在改进过程中无法进行整改后的数据测试,我公司向省电光源质检中心求援后,中心与往常一样为我们免费服务,及时用先进的检测设备检测出超标数据,提出抑制某频率数据的相关方法和良好的改进办法。经过改进后,这批产品通过了EMC电磁兼容项目检测,顺利完成了当期出口产品交易。”建湖光达照明有限公司办公室主任王正干说。

免费为本地企业开展产品检验检测是江苏省建湖县委县政府对服务产业发展的一贯要求。2010年在省、市质监局的关心支持下,该县投入近1000万元建成江苏省电光源产品质量监督检验中心。中心建成后拥有各种检验仪器及设备246台件,内设EMC、光辐射等各类型实验室22个。中心自建成以来始终坚持为本地企业开展免费检测服务,帮助江苏豪迈照明科技有限公司实验室的检测数据

进行比对分析,排除设备故障,并派出专人对生产线上的产品抽样检测,帮助企业做好质量控制,豪迈牌系列节能灯获“江苏重点名牌产品”。为诚赢照明、光达照明、东林电子、亚明照明等企业送检的产品和日月照明、江苏豪迈、江苏光达、九龙照明等企业送检的LED样品开展检验服务,为企业转型发展提供技术保障。2015年为豪迈、日月照明、弘润光电等县内生产企业提供260批次的免费检测,累计为全县企业免费检测产品2100多个批次。

该县还高度重视省电光源质检中心检测设备投入,去年投入420多万元,添置了EMC电磁兼容检测、LED光生物安全检测、立式分布式光度计等先进大型检测设备41台件。中心目前拥有的Varian 720-ES ICP等离子发射光谱仪、Multiwave 3000微波消解仪、原子吸收光谱仪、GC7890气相色谱仪、WT3000高精度功率计等进口设备12台(套),还拥有先进的3M积分球光色电检测系统、交通灯检测系统、GMS1800卧式分布式光度计、立式分布光度计、光生物安全和EMC检测系统等大型光电检测设备,满足特色产业检验检测需求。去年省电光源质检中心通过国家实验室(CNAS)认可,实验室能力得到大幅提升。(李翔 刘钰 毛长军)

彭山工业开门红 首季产值90亿

人来车往,机器轰鸣。近日,记者在四川省眉山市彭山区青龙开发区看到,新落户企业正抓紧建设,已投产企业正忙碌生产。“我们每天都忙得很。”在海尔仓储产品转运车间,一名现场负责人告诉记者,“每天运往各地的冰箱、洗衣机等产品都在3000件以上。我们的目标是在实现了开门红任务的同时,要集中精力全面完成今年的生产建设任务。”

这是彭山区狠抓工业企业建设和产品生产与经营的现场之一。据介绍,今年1—3月,该区通过落实责任,加强督促,协调要素等措施,已圆满完成了开门红任务。预计1—3月,工业总产值实现90亿元,同比增长10.7%;工业固定资产投入实现24.3亿元,同比增长6%,技改投资15亿元,同比增长13%。

“圆满完成开门红任务,是政企同心,齐心协力抓发展的结果。”彭山区相关负责人表示,为了实现开门红目标,彭山区在认真分析、梳理辖区内企业及项目运行情况的同时,抓春节加班生产、节后复工复产为重点,有效推进了每一个企业的建设速度和生产速度。

该区负责人表示,落实好责任,是确保实现开门红的关键。据介绍,该区不仅与园区及工业乡镇签订了工业经济开门红目标责任书,将开门红纳入全年目标考核,把全年目标预判到企业,鼓励企业开足马力生产,而且还将积极申报眉山市促进工业企业转型升级创新发展政策资金,争取资金支持,激励企业再鼓干劲。

同时,还在为企业解决用工难、落实扶持政策、协调要素等方面狠下功夫。春节期间,该区先后在城区和13个乡镇举行企业用工现场招聘会,帮助企业招工1万余人,彻底解决了企业的用工难;针对春节期间坚持生产的企业,还通过扶持政策进行了资金补助,增强了企业的积极性;同时,还先后协调电力、天然气公司、交通、铁路、银行等部门,千方百计保障已复工复产企业的生产用电、用气所需;及时恢复节后公共物流运输,保障企业正常货物运输;加大对工业企业的贷款力度,帮助企业满负荷生产。

政企同心,使彭山的工业经济顺利实现开门红。据该区统计部门介绍,预计一季度将实现工业产值90亿元,比去年同期产值81.3亿元新增产值8.7亿元,其中,新入规的7户企业新增产值3.5亿元,金桐化工、尼科国润等8户企业春节期间加班生产新增产值2亿元,实施技改企业新增产值3.2亿元。截至目前,统计库中有工业项目24个,总投资40.9亿元,3月可上报10亿元,预计一季度可实现投资24.3亿元,同比增长6%,超市下达目标任务0.8亿元。截至2月,完成技术改造10.8亿元,统计库中有技改项目21个,总投资31亿元,3月可上报4.2亿元,预计一季度可实现投资15亿元,同比增长13%,超市下达目标任务1.4亿元。(刘树军)

彭山区首个乡镇创业就业服务中心挂牌

日前,四川省眉山市彭山区首个创业就业服务中心在该区凤鸣镇正式挂牌成立。标志着该区首个规范化、标准化的乡镇创业就业服务中心正式建成并投入使用。

据了解,该区授牌成立的凤鸣镇创业就业服务中心,是通过争取省级专项资金和本级财政自筹资金建设的4个乡镇创业就业服务中心之一。它的投入使用,将使该区形成以区劳动就业和社会保障服务中心为核心,以凤鸣、彭溪、青龙、观音等4个乡镇创业就业服务中心为支点的“一核四站”劳动就业及社会保障服务格局,可以有效提高服务群众创业就业的功能与效率。

据介绍,彭山区常年在外务工人员在10万人以上。为服务好返乡务工人员,营造大众创业、万众创新的良好氛围,该区争取政策分点确立了建立乡镇创业就业服务中心的乡镇。该区相关负责人表示:“大力实施积极的创业就业政策,完善社会保障服务功能,把服务延伸到基层,以规范化、标准化的服务平台服务好群众,积极推动创业就业工作向前发展,是政府部门的责任。”(刘树军)

“中外知名企业四川行” 万源引资24亿元

近日,主题为“开放合作、共谋发展”的“中外知名企业四川行”活动在成都举行,万源市充分展示了良好的对外开放形象以及独特的区位、交通、资源优势,成功签约4个项目,总投资24亿元。

本次活动吸引了420多家中外知名企业和商协会负责人齐聚成都,参加投资洽谈、项目签约等。活动重点邀请与四川产业关联度高、有签约项目或投资意向的“三个500强”企业及国内外知名商协会负责人参加。在达州投资推介会暨项目签约仪式上,万源市与成都茶虫文化有限公司签订了(达州)万源高山生态有机茶开发项目;与广东姚前树旅游开发有限公司签订了(达州)万源清滩河水上养殖及乡村旅游项目。活动期间,成功签约项目4个,投资总额达24亿元。签约项目涉及有机茶叶、水上养殖、生猪养殖加工产业链、乡村旅游、环境打造等多个领域。(马发海 马娟)

42家电企获30亿补贴遭煤企吐槽

每年电企获上千亿元环保补贴

早先,只要火电企业上马了脱硫、脱硝、除尘和超低排放设施,每发一度电国家就会给予补贴。

2014年4月份,发改委与环保部联合印发《燃煤发电机组环保电价及环保设施运行监管办法》,明确燃煤发电机组必须按要求安装脱硫、脱硝和除尘环保设施,其上网电价在现行上网电价基础上执行脱硫、脱硝

和除尘电价加价等环保电价政策。具体为,脱硫电价加价标准为每千瓦时1.5分,脱硝电价为每千瓦时1分,除尘电价为每千瓦时2分。

资深光伏电站设计从业者王淑娟曾有过计算:如果按照每度电都进行脱硫脱硝的话,2014年全年国家需要补贴火电企业约1126.74亿元。

但是,在这种情况下,电企骗取脱硫脱硝补贴的事儿却一直在发生。主要表现为部

业均存在脱硫、脱硝设施运行不正常或未建脱硝设施、二氧化硫和氮氧化物长期超标排放等问题。

尽管被查到“骗补”的电企都给了一定的处罚,但是由于处罚成本太低,这种行为屡禁不止。有电力行业分析师向记者表示,虽然为了促进火电企业主动落实脱硫政策,给予了脱硫电价补贴,但火电企业在落实过程中往往坚持“上有政策下有对策”的原则,惩处力度还应该加大。

[上接P1] ►►►